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A) 2014/2013 genel değişimi
· 2014 yılında 2013 yılına göre sabit fiyatlarla meydana gelen büyüme oranı %2.9’dur.
· 2014 yılı sonu itibariyle GSYH, sabit fiyatlarla 126 milyar TL iken, cari fiyatlarla ise 1 trilyon 749 milyar TL’ye ulaşmıştır.
B) 2014/2013 sektörel değişimi (üretim yöntemiyle)
· 2014 yılında 2013 yılına göre üretim yöntemiyle sabit fiyatlarla imalât sanayiinde gerçekleşen büyüme oranı %3.5’tir.
· Bölgemizi de yakından ilgilendiren tarım, ormancılık ve balıkçılıkta ise %1.9’luk daralma meydana gelmiştir.

C) 2014/2013 sektörel değişimi (harcama yöntemiyle)

· 2014 yılında 2013 yılına göre harcama yöntemiyle sabit fiyatlarla en yüksek büyüme %6.8 ile mal/hizmet ihracatında meydana gelmiştir.
· Büyümeyi etkileyen diğer bir harcama kalemi de devletin nihaî tüketim harcamaları olup 2013’e göre 2014’te %4.6 oranında büyümüştür. Yani kamu harcamaları büyümenin belki daha da düşmesini engelleyen önemli bir harcama kalemi niteliği arz etmiştir.
· Öte taraftan hanehalkı nihaî tüketim harcamasında meydana gelen artış sadece %1.3 oranındadır. Bu, tüketicilerin harcamalarını kıstığını ve/veya ertelediğini göstermektedir. Zira bu oran 2013’te 5.1 idi.
D) Genel değerlendirme

· Öncek yıla kıyasla Türkiye’nin büyüme oranı düşmüştür. Nitekim 2014 yılı hedef oran olan %3.3’ü bile yakalamak mümkün olmamıştır.
· Evvelki bültende de belirttiğimiz üzere, yakın zamana kadar, önceki dönemlere kıyasla 10,500 USD civarındaki kişi başına düşen GSYİH meblağıyla “orta gelir tuzağından” çıkabilme ümidinde olan Türkiye’nin tekrar aynı sarmala hem de derin biçimde girdiği ortaya çıkmaktadır.
· Bunda yine tüm dünya ekonomilerinde yaşanan üretim ve buna bağlı tüketim düşüklüklerinin rol oynadığı ifade edilebilir.
· Gelişen ve gelişmiş ülke büyüme oranları dikkate alındığında Türkiye’nin çok kötü seviyede olduğu söylenemez, fakat mevcut konjonktürde temkinli ve tedbirli olma gereği açıktır.
· Bu sebeple, 2015 yılı özellikle yapısal sorunlara yönelik çözümlerin arandığı ve bunların hayata geçirildiği bir dönem olmak durumundadır.
Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.
Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.

