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A) 2014 Kasım/Ekim gelişmeleri

· Reel Kesim Güven Endeksi (RKGE: üretici kesimin mevcut ve gelecekteki piyasa bileşenlerine ilişkin görüşleri), Ekim’e göre Kasım ayında düşmüştür.
· Mevsim etkileri arındırıldığında düşüş oranı sadece %1.4’dir.

· Olumsuz seyir izleyen alanlar: son üç aydaki toplam sipariş miktarı, gelecek üç aydaki ihracat sipariş miktarı, gelecek üç aydaki üretim miktarı, gelecek üç aydaki toplam istihdam, mevcut toplam sipariş miktarı ve mevcut mamul mal stoku miktarına ilişkin değerlendirmeler endeksleri.
· Olumlu seyir izleyen alanlar: genel gidişat ve sabit sermaye yatırım harcamasına ilişkin değerlendirmeler endeksleri.
B) 2014/2013 Kasım gelişmeleri

· RKGE, 2013 Kasım’ına göre 2014 Kasım’ında %1.7 oranında düşmüştür.
· Olumsuz seyir izleyen alanlar: mevcut toplam sipariş miktarı, gelecek üç aydaki toplam istihdam, son üç aydaki toplam sipariş miktarı, gelecek üç aydaki ihracat sipariş miktarı, sabit sermaye yatırım harcamasına ilişkin değerlendirmeler endeksleri.
· Olumlu seyir izleyen alanlar: mevcut mamul mal stoku miktarı ve gelecek üç aydaki üretim miktarına ilişkin değerlendirmeler endeksleri.
C) Mardin’de durum

· Mardin sınırlarındaki reel kesimin güven endeksinde Türkiye’dekine paralel biçimde düşüşler olduğu bir gözlem sonucu olarak belirtilebilir.
· Kasım 2014 sonu itibariyle Mardin Artuklu Üniversitesi İktisadî ve İdarî Bilimler Fakültesi İktisat Bölümü öğrencileriyle Organize Sanayi Bölgesi (OSB) ve civar firmalarıyla anketler düzenlemekteyiz. Mesela, halihazırda bazı firmaların faaliyetlerini durdurduklarını ve/veya tamamen kapandıklarını tespit etmekteyiz.

· Bunda, mevsim etkileri ve genel iktisadî şartlar yanında son birkaç aydır meydana gelen sosyal-kültürel ve siyasî gelişmelerinin de etkisinin olduğu ifade edilebilir.

· Belirtilebilir ki meydana gelen hadiseler, bölgemizdeki yatırım ortamını belli ölçüde de olsa olumsuz yönde etkilemiştir/etkilemektedir.

· Ümidimiz, bu olumsuz rüzgarın etkilerinin giderilmesidir ki bu hususta TSO/TB’lerin kamu/özel ve karma nitelikli kuruluşlarla organize biçimde hareket ederek yapacakları çok şey olduğuna inanıyoruz.
· Bu hususta, Mardin Valisi Sn. Mustafa Taşkesen ile bir vesileyle bir araya geldiğimiz toplantıda Mardin’e yatırımları teşvik maksadıyla organize biçimde etkili toplantılar düzenlenmesi gerektiği hususunda fikir alış verişinde bulunduk.

· İleride sizlerle yapacağımız toplantılarla bu meseleyi biraz daha irdeleyerek TSO/TB’lerin yoğun katkısı ve desteği ile Mardin yatırım ortamını iyileştirme ve dışarıdan yatırımcı çekebilmek için birtakım faaliyetler icra etmemiz gerekmektedir. Bu vesileyle bu hususa da değinmiş olalım.
Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.
Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.

