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* Burada, Bülten’den (Nisan-Haziran 2015 dönemine ilişkin açıklanan sonuçlar olup, 2015 yılı ikinci çeyrekteki gerçekleşmeleri ve 2015 yılı üçüncü çeyreğine ilişkin beklentileri içeren Banka Kredileri Eğilim Anketi) doğrudan iş dünyasını ilgilendiren hususlarda alıntılar yapılmaktadır.

A) Nisan-Haziran 2015 dönemi değişimi

· Bankalar, işletmelere verilen kredilerde standartları sınırlı ölçüde sıkılaştırmaya (zorlaştırmaya) devam etmiştir.

· Bankaların fon sağlama imkânlarına bakıldığında ise yurt içi fonlama koşullarında önceki çeyreklerde olduğu gibi sıkılaştırmanın devam ettiği görülmektedir.

· 2014 yılı son çeyreğinde gevşetilen yurt dışı fonlama koşulları ise gerek fonlama maliyeti gerekse de diğer koşul ve kuralların etkisiyle 2015 yılı ikinci çeyreğinde de sıkılaştırılmıştır.

B) İşletme fonlama şartlarının sıkılaştırılma sebepleri

· İktisadî faaliyetlere ilişkin beklentiler,
· Firmalara ilişkin görünüm,

· Risk algısına ilişkin faktörler.

C) İşletmelere sağlanan kredi şartlarında durum ve şartların zorlaştırılma sebepleri

· 2015 yılı ikinci çeyreğinde genel olarak işletmelerin banka kredilerine olan talebinin bir önceki çeyreğe kıyasla arttığı görülmektedir.

· Bankalar, stok artırımı ve işletme sermayesi gereksinimi ile borcun yeniden yapılandırılması ve satıcıların peşin alımlarda uyguladığı iskontoların ve kolaylıkların talebi artırıcı yönde etkisi olduğunu ifade etmiştir.

· Bununla birlikte sabit yatırımların talep üzerinde daraltıcı etkiye yol açtığı da belirtilmiştir.

· Bu arada, 2015 yılının üçüncü çeyreğinde işletmelere kullandırılan kredi talebinde önemli ölçüde artış beklenmektedir.

D) Bankaların fonlama şartlarında genel durum değerlendirmesi

· Yurt içi fonlama şartlarında 2015 yılının ikinci çeyreğinde sıkılaştırma artarak devam etmiştir.

· 2014 yılının son çeyreğinde gevşetilmiş olan yurt dışı fonlama koşulları ise hem fonlama maliyeti hem de diğer şartların ve kuralların etkisiyle sıkılaştırılmıştır.

· 2015 yılı üçüncü çeyreğine ilişkin genel beklentiler yurt içi fonlama koşullarındaki sıkılaşmanın azalacağı; yurt dışı fonlama koşullarındaki sıkılaştırmanın ise artarak devam edeceği yönündedir.

Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.

Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.


