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A) 2004-2014 dönemi borç gelişmeleri

· Özel sektörün yurt dışından sağladığı toplam borç, 2004-2014 dönemi boyunca genel olarak artış eğilimlidir.

· Bunun istisnaları:

· Uzun vadeli borçta 2008-2010 yılları.

· Kısa vadeli borçta 2009 yılı.

B) Toplam borçların vade bileşimi
· Özel sektörün yurt dışından sağladığı toplam borç içinde uzun vadeli borcun payı %79’dur.
· Kısa vadeli borç payı ise %21’dir.

· Uzun vadeli borcun ağırlıklı olması olumlu bir duruma işaret etmektedir.

C) Vadelerine göre borçların niteliği

· Özel sektörün yurt dışından sağladığı uzun vadeli kredinin ağırlıklı kısmının finansal olmayan kesime yani reel kesime (şirketler vs.) ait olduğu ortaya çıkmaktadır. Bu, reel kesim yani üreticiler açısından olumlu bir duruma işaret etmektedir.
· Kısa vadeli kredinin ağırlıklı kısmının ise finansal kesime (bankalar, finansal kuruluşlar vs.) ait olduğu görülmektedir. Bu, finansal kesim açısından olumsuz bir duruma işaret etmektedir. Bunun reel kesime yansıması da (yüksek faiz oranları) dolaylı biçimde olumsuz nitelik arz edebilmektedir.
D) Vadelerine göre borçların niteliği

· Ekim 2014-2015 döneminde özel sektörün yurt dışından sağladığı kalan vadesi 1 yıla kadar olan ticarî olanlar hariç kredi borcu dalgalı bir seyir izlemektedir.

· Fakat bu meblağın Ekim 2014’te 11.4 milyar USD iken Eylül 2015’te 6.6 milyar USD’ye gerilediği görülmektedir.

E) Mardin ölçeğinde yurtdışı kredi kullanımı

· Mardin özel sektörü, genel itibariyle yabancı kredi kullanabilecek ölçekte değildir. Bu sebeple Mardin’in söz konusu toplam kredi hacmindeki payının düşük olduğu belirtilebilir.
· Mardin üreticisi ve iş adamı, kredi ihtiyacını daha ziyade yerli bankalardan ve finansal kuruluşlardan karşılamaktadır. Tabiî, fon sağlayan kuruluşların uyguladıkları faiz/geri dönüş oranlarının nispî yüksekliği ve ileri sürdükleri teminat vb. şartlar da kredilerin maliyetini yükseltici faktörler olmaktadır.

· Bu ve benzeri faktörler dolayısıyla kimi sanayici ve iş adamları, maalesef, formel kaynaklar yerine informel kaynaklara başvurabilmektedir. Bu çerçevede “tefeci” olarak adlandırılan kesimden fon teminine gidilebilmektedir. Bu da bilahare telafisi mümkün olmayan sorunlarla karşılaşılmasına yol açabilmektedir.

Bilgi: Buradaki değerlendirmeler, temsil yönleri dikkate alınarak TSO/TB üyeleri açısından yapılmaktadır ve genel niteliklidir.
Daha detaylı değerlendirmeler, ancak mahallî ölçekte yapılacak analizlerle gerçekleştirilebilir.

